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Referat fra menighetsrådsmøte Nordre Hurum 03.09.25 
Tid: onsdag 3. september 2025 kl. 18.30-21 
Sted: Hurum kirkestue, Klokkarstua 
 
Til stede: Bjørg Woie Berg, Ellen Johanne Westbye, Gudmundur Sigurthorsson, Lise Nærø-

Killingstad, Liss Dybvik, Madelene Lødemel Korsbøen, Roy Heien, Ragnar Elverhøi 

(sokneprest), Hildegunn Opstad (daglig leder) 

 
Åpning v/Bjørg 
 
MR sak 31/25 Godkjenning av innkalling og sakliste 
Vedtak: Innkalling og sakliste godkjent 
 
MR sak 32/25 Orientering om økonomirapport 2. kvartal 2025 og revisjonsrapport 2024 
Saksdokumenter:  
Revisjonsrapport Nordre Hurum sokn 2024; Nordre Hurum hovedtall regnskap 30.06.2025 
 
Vedtak: Menighetsrådet tar rapportene til orientering, både revisjonsrapport 2024 og 
økonomirapport 2. kvartal 2025 
 
MR sak 33/25 Grønn kirke 
Saksdokument: Arbeids- og diskusjonsark Grønn kirke 
Arbeidsgruppa foreslår at de to menighetsrådene i Hurum forplikter seg på følgende 12 
punkter: 

o Vi har en grønn menighetskontakt, og/ eller en grønn ansvarsgruppe der både 
ansatte og frivillige er representert 

o Vi informerer om engasjementet i menighetens informasjonskanaler og inviterer til 
deltakelse 

o Vi inkluderer miljø, klima og bærekraft i bønner, liturgi og salmevalg.  
o Vi utfordrer til engasjement for miljø, klima og bærekraftsmålene gjennom prekener 

og annen forkynnelse 
o Vi feirer Skaperverkets dag og/eller andre temagudstjenester med vekt på skaperverk 

og rettferdighet 
o Vi integrerer miljø-, klima og bærekraftsmålene i undervisning, trosopplæring og  

barne- og ungdomsarbeid 
o Vi involverer menigheten i KNs fasteaksjon eller andre organisasjoners  

kampanjer og annet påvirkningsarbeid 
o Ved behov for nyinnkjøp velges kvalitet og bruktkjøp, og reparasjon prioriteres der det 

er mulig  
o Vi følger «Veileder for bærekraftig mat» der vi kjøper inn, lager og serverer mat.  
o Vi sorterer avfall for resirkulering, kompostering og levering som spesialavfall til 

godkjente mottak 
o Vi samarbeide med fellesrådet om redusert energibruk generelt, og omlegging fra 

fossil energi til fornybart, spesielt gjennom energiøkonomiserings-tiltak i våre kirker og 
bygninger 

o Vi bruker fly kun når det er absolutt nødvendig for menighetens arbeid 
 
Forslag til vedtak: Menighetsrådet vedtar handlingsplanen for Grønn kirke jf. forslaget fra 
arbeidsgruppa, og vil omsette dette i praktisk handling. 
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MR sak 34/25 Årsplan 2025/26 
Saksdokument: Årsplan MR høst 2025 SHU og NHU pr. 01.09.25  
 
Endring: Møtet i oktober flyttes til torsdag 09.10 kl. 1830-2030 i Kongsdelene kirke. Neste 
møte nå er felles møte med Søndre Hurum MR torsdag 18. september. 
 
Vedtak: Menighetsrådet vedtar årsplanen. Daglig leder kan justere planen i forståelse med 
arbeidsutvalget.  

 
MR sak 35/25 Beredskapsplanen 
Årlig gjennomgang av beredskapsplanen i Asker kirkelige fellesråd 
Saksdokument: Beredskapsplanen for AKF  

 
Det pågår arbeid med verdisikring, jf. siste møte i bygningsutvalget. 
 
Vedtak: Menighetsrådet tar saken til orientering. Brannøvelser gjennomføres som planlagt i 
begge sokn.  
 
MR sak 36/25 Åpen kirke 
Roy og Gudmundur orienterte om Åpen kirke i henholdsvis Hurum kirke og Kongsdelene 
kirke. «Bevaringspunkter og utviklingspunkter» til 2026. 
 
Hurum kirke: Historisk foredrag v/Håvard Kilhavn for alle kirkevertene før sesongen startet. 
Mye bedre besøkt enn i fjor. Ni lørdager kl. 14-16, til sammen 30 besøkende gjennom 
sommeren. Hadde i år også en folder med informasjon på engelsk. 
 
Kongsdelene kirke: Lite besøk på de ni torsdagene kl. 14-16. Hadde med en liten folder med 
historikk og bilder fra kirken. Har erfart at det kan være behov for at kirken er åpen på andre 
tidspunkter enn når det er annonsert åpen kirke. Dette behovet kan vi møte for eksempel ved 
å oppgi et telefonnummer besøkende kan ringe. 
 
Stor takk til Gudmundur og Roy som har tatt så godt hånd om åpen kirke og organiseringen 
av det gjennom sommeren. 
 
Vedtak: Menighetsrådet ønsker å videreføre åpen kirke i begge kirkene også neste sommer. 
 
MR sak 37/25 Oppstart av samtalegruppe  
Nordre Hurum menighet støtter allerede et misjonsprosjekt i Stefanusalliansen. 
Menighetsrådet har som oppdrag blant annet «å vekke og nære det åndelige livet i 
menigheten». 
 
Ellen orienterte om oppstart av månedlig samtalegruppe på Klokkarstua, som møtes andre 
mandag i måneden. På Stefanus.no kan vi lese mer om Stefanusalliansen, og der ligger en 
del ressurser vi kan bruke som støtte til det videre arbeidet for Stefanusalliansen. I 
samtalegruppen blir det andakt og bønn, kanskje en sang, og kollekt til Stefanusalliansen. Vi 
tar opp tema knyttet til Stefanusalliansen. Også hyggelig og sosialt, det blir te og 
«Stefanuskake». 
 
Menighetsrådet kan bidra til å gjøre den nye samtalegruppen kjent, gjennom å henge opp 
plakatene og å dele info på Facebook. 
 
Forslag til vedtak: Menighetsrådet støtter det gode initiativet fra Ellen, og stiller seg bak 
oppstart av samtalegruppen i regi av menighetsrådet. 
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MR sak 38/25 Orienteringer 
A) Orientering fra menighetsrådsleder v/Bjørg 

o Oppstart Supertorsdag Kongsdelene – trenger flere frivillige voksne som kan 
gjøre en innsats enten fast eller en gang iblant. Det er behov for hjelp enten i 
forkant med handling og/eller forberedelse av hobbyaktiviteter, med 
gjennomføringen av selve arrangementet kl. 16-18 og/eller etter opprydning 
etterpå. Kan være med en eller flere ganger. Den som har mulighet – ta kontakt 
direkte med diakonimedarbeider Hege. 

o Nytt kjøkken klart i Kongsdelene, god innsats fra mange frivillige og 
venneforeningen.   

o Klokkarstuadagen 13. september  
o Lynnedslag Hurum kirke i sommer  
o Pilegrimsvandring og Stikkvannsgudstjeneste – «bevaringspunkter og 

utviklingspunkter» til 2026  
o Markering av Kongsdelene kirke 120 år. Samarbeide med venneforeningen i 

Kongsdelene kirke. Mulig tidspunkt er november/desember. Kirken ble innviet i 
desember 1905.  

o Mulig konsert Hurum kirke 30.11 – avklare om det er mulig å flytte lysmessen fra 
30.11 kl. 18 til et annet tidspunkt. Bjørg og Ragnar følger opp. 

B)  Orientering fra bygningsutvalget v/Roy. Tre hovedinstalleringer for AKF neste år: EL-
anleggene i alle kirkebygg B) Oppgradering av orgelet i Hurum kirke C) Tak Åros kirke 

C)  Orientering fra fellesrådet v/Lise. Økonomi stadig en sentral sak. Besøk til Hurum og 
Holmsbu kirker fra G22 i september – de største fellesrådene i landet.   

D)  Orientering fra soknepresten v/Ragnar 
o Kulturuka 19.-26. oktober – menighetsrådet ønsker at gudstjenesten 26.10 i Hurum 

flyttes tilbake til Kongsdelene kirke. 
o Bispevisitas i Hurum uke 17 i 2026. 

E)  Orientering fra stab v/Hildegunn. Tatiana kommer tilbake etter endt permisjon 03.11. 
 
 
Menighetsrådet tar sakene til orientering. 
 
 


